

上海法治报

扫一扫,关注
上海法治报微信公众号
“法治新闻眼”视频号上海报业集团主管主办
上海法治报社出版2024年12月13日 星期五
农历十一月十三

传递法治力量

中央经济工作会议在北京举行
习近平出席会议并发表重要讲话中央经济工作会议12月11日至12日在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希出席会议。
据央视新闻

个人养老金制度推开至全国

人社部等五部门:依法依规开展个人养老金业务

□ 记者 季张颖

本报讯 昨天,人力资源社会保障部等五部门发布《关于全面实施个人养老金制度的通知》。《通知》明确,自2024年12月15日起,在中国境内参加城镇职工基本养老保险或者城乡居民基本养老保险的劳动者,均可以参加个人养老金制度。税收优惠政策的实施范围从36个先行城市(地区)同步扩大到全国。《通知》要求依法依规开展个人养老金业务,对违规开展个人养老金业务的金融机构,金融监管部门要依法依规严肃处理。

《通知》规定,在现有理财产品、储蓄存款、商业养老保险、公募基金等金融产品的基础上,将国债纳入个人养老金产品范围。将特定养老储蓄、指数基金纳入个人养老金产品目录,推动更多养老理财产品纳入个人养老金产品范围。鼓励金融机构研究开发符合长期养老需求的个人养老储蓄、中低波动型或绝对收益策略基金产品等金融产品,合理确定个人养老储蓄的期限和利率。

《通知》要求做好投资风险提示。金融机构要按照规定做好个人养老金产品资产配置公示和风险等级确定工作。个人养老金信息管理服务平台和金融行业平台根据风险等级,强化风险提示。

《通知》明确,要完善开办

个人养老金业务条件。审慎确定开办个人养老金业务的商业银行范围。商业银行应健全管理制度和操作规程。鼓励并支持商业银行销售全类型个人养老金产品,不断增加销售品种。

商业银行要健全线上线下服务渠道,为参加人变更资金账户开户银行、领取个人养老金等提供更多个性化服务。在依法合规、风险可控前提下,商业银行应当与理财公司、保险公司、基金公司、基金销售机构等机构加强合作,支持其开展个人养老金业务。参加人在商业银行通过个人养老金资金账户线上购买商业养老保险产品的,取消“录音录像”。

同时还要加强个人养老金信息管理服务平台建设,密切与税务部门、各参与金融机构的协作,依托电子社保卡建立个人养老金全链条服务体系,不断提高账户开立、资金缴存、产品交易、权益记录、个人养老金领取、享受税收优惠等便捷化水平。

《通知》另外明确,人力资源社会保障部、财政部、国家税务总局、金融监管总局、中国证监会等部门依照职责分工,强化信息共享,切实加强监管,促进制度规范运行。金融机构要遵循自愿参加原则,依法依规开展个人养老金业务。对违规开展个人养老金业务的金融机构,金融监管部门要依法依规严肃处理。



博物馆“焕新”,闪耀历史光辉

□ 记者 沈媛 摄影报道

经过精心升级与改造的上海邮政博物馆已重新向公众开放,市民游客热情高。该博物馆坐落于拥有百年历史的全国重点文物保护单位

——1924年建成的上海邮政总局大楼之中,今年恰逢大楼百年华诞。历经一个世纪的风雨洗礼,这座大楼的每一砖每一瓦仍闪烁着历史的光辉。博物馆以翔实的史料和实物,展示了邮政的起源和发展历程,

记载了上海邮政早期党组织领导工人运动以及革命先辈为新中国诞生作出的贡献。

图为日前,不少市民走进上海邮政博物馆,聆听馆内解说员讲解邮政的起源和发展历程

2周内迎来3波冷空气 上海正式入冬

□ 见习记者 王葳然

本报讯 自上周日起,上海已连续4天日均气温低于10℃,从气象意义上看,上海已正式入冬。

记者获悉,上海常年(1991年至2020年)平均入冬时间为12月5日,今年入冬时间较往年略晚。根据气象意义上的季节划分,上海一年中最

短的是秋季,常年平均为61天,仅两个月左右。今年10月2日入秋,入秋略早,12月8日入冬,入冬略晚,秋天长度总共67天。

除了上周末的一轮冷空气之外,本周末本市还将有一股冷空气到达,周六气温还将维持在7℃以下,预计周日早间将出现过程最低气温,市区仅2℃左右,大部分郊区跌破冰

点,崇明、青浦、金山等区可跌至-4℃到-3℃,有薄冰或冰冻。

下周申城以晴冷天气为主,但总体不超过11℃,早晚寒意依旧明显。

预计20日前后本市还将有一股冷空气“补仓”,两周内迎来3波冷空气,市民群众应持续做好防寒保暖,同时空气干燥,需注意用火用电用气安全。

本期导读

分清优惠促销or“薅羊毛”犯罪

上海法院护航电商经济健康发展

■ 详见A2

国家公祭日:铭记历史 凝聚力量

■ 详见B8